

En Jerez.	Fuera.
Un mes. 8 rs.	Un trimestre. 27 rs.
Un año. 90	Un año. 100

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	10 38	4 18	6 13
» » » Cádiz.	6 20	10 38	3 15	6 13
» » » Sanlúcar.	7 30	10 55	6 25	6 13
De Sevilla á Jerez.	7 15	10 38	3 15	6 13
» » » Cádiz á Jerez.	5 40	9 0	2 35	6 13
» » » Sanlúcar á Jerez.	5 15	9 20	3 0	6 13

AÑO XXX.

Jerez de la Frontera: Miércoles 30 de Julio de 1884.

NÚM. 8.700.

El Guadalete.

LA CONDUCTA DEL ALCALDE DE JEREZ.

VI.

Ayer viene á sorprendernos nuestro muy estimado colega *El Eco de Andalucía*, con el siguiente notable artículo, que nos apresuramos á publicar, omitiendo el largo párrafo en que prodiga con excesiva galantería los mayores elogios á nuestro periódico. El carácter sensato y esencialmente conservador del *Eco*, aunque no sea periódico político; el publicarse en Sevilla, en cuyos círculos, y singularmente entre los jurisperitos, nos consta se habla desde hace días de la persecucion entablada contra el GUADALETE, dan al artículo una significacion é importancia, que no es dable desconocer; y no seríamos francos si no confesáramos que por dichas razones tiene un sello de autoridad lo que dice el estimado colega, que nos obliga á agradecerle doblemente su digna intervencion en tan deplorable asunto.

Nosotros, como el colega, creemos que esos rumores á que alude, y que tambien por aquí han circulado, quedarán completamente desvanecidos ante la independencia y rectitud del Sr. Juez.

LO DEL «GUADALETE» DE JEREZ.

Gran parte de los periódicos andaluces y otros de la capital de la monarquía, pertenecientes á diversos partidos políticos, incluso el conservador, se ocupan estos días con singular interés de la cuestion del periódico EL GUADALETE, cuestion que empezó por una serie de miserables represalias sobre asuntos de interés particular y se ha convertido en tentativa por el alcalde de Jerez de la Frontera, de matar dicho periódico.

Nosotros creemos que esta cuestion, miserable en su origen y baladí en su esencia (pues se trata de una multa de 60 duros) puede ser de inmensa trascendencia para el periodismo, y que todos los periódicos que en algo estimemos nuestros propios intereses, ya que no el compañerismo, estamos obligados á hacer causa comun con el ilustrado y sensato GUADALETE.

Porque supongamos que todos los días, á las diez ó las doce de la noche, se presentase en nuestra redaccion un portero del Ayuntamiento, con un oficio del señor alcalde para insertarlo precisamente en la primera plana del número del día siguiente, bajo la multa de 60 duros: ¿qué haríamos en este caso? Inutilizar la edición ya tirada y empezar á confeccionar á aquella hora una edición nueva para dar gusto al señor alcalde, ó pagar los 60 duros. ¡Bonita renta diaria! De seguro no hay en España periódico capaz de resistir por muchos días este sistema de nueva invencion del neófito alcalde de Jerez.

Más para saber leer las leyes y entenderlas y aplicarlas á casos particulares, se necesita cierto grado de luz intelectual, y sin duda por esta razon el señor alcalde de Jerez no ha podido comprender que cuando la ley ordena que ciertas comunicaciones se inserten en el primer número, ó en el próximo número, de un periódico, se entiende el primer número que se confecciona, inmediatamente despues de recibida la comunicacion en la imprenta del periódico, no el número que ya estaba confeccionado y á punto de ser repartido. Porque el cumplimiento de todo precepto legal supone términos hábiles, y esa ley tampoco autoriza la expropiacion ó confiscacion de toda la tirada de un periódico.

la cual es propiedad, más que del empresario, de los suscritores.

Pero en medio de todo esto, ha dado en susurrarse por calles y plazas (sin que nosotros podamos hacer más que dar cuenta del rumor, como lo hemos oido, sin garantizar en poco ni en mucho su certeza) que cierta pequeña camarilla que rodea á cierto, hasta ayer, imperceptible individuo, hoy improvisado de cacique por recientes afinidades de familia, está bullendo con prolijosa y machiavellica actividad para crear al rededor de los tribunales de justicia, no sabemos qué atmósfera, y aun se añade que es tal y tan sofocante esa atmósfera, que cierto dignísimo funcionario, para sustraer de ella su persona y poner á salvo la independencia y el decoro de su oficio se ha visto obligado á solicitar licencia en las presentes críticas circunstancias, parodiando con la administracion de justicia aquel juego de las tertulias de nuestros abuelos que decía: *sopla, vivo te lo doy...*

Nosotros creemos que no hay hoy funcionario del orden judicial tan cándido que ignore que los tristes y deplorables ejemplos acaecidos en otras épocas no se han de repetir bajo el mando del señor Silveira: que las amenazas con las iras del poder no son hoy más que vanas y necias baladronadas y que los jueces que hoy tendrían verdaderamente que temer, serían aquellos que con su pusilanimidad comprometen la independencia, el prestigio y la integridad de la administracion de justicia.

De todos modos bueno sería que este caso llegase autorizadamente á conocimiento del señor Presidente de la Audiencia y del señor ministro de Gracia y Justicia, para que vigilando la conducta de sus subordinados puedan en su día adjudicarles el aplauso ó la correccion que hayan merecido.

Nosotros, que, como ya hemos dicho, creemos que esta cuestion interesa á la prensa toda, porque á toda ella puede trascender sus consecuencias, desde luego ofrecemos á nuestro muy estimado colega EL GUADALETE, el apoyo más decidido, dentro de nuestra modesta esfera de accion.

Cada vez aparece más claro que Jerez está escogido como víctima propiciatoria para que en él quede indeleble recuerdo de la infausta dominacion de los conservadores.

Con el farisáico pretexto de que los errores ó los infortunios de los fusionistas legaron dificultades económicas, se ha desplegado un lujo de exacciones para con nuestro pueblo, que no sabemos á qué extremo llegará.

La Diputacion, esa Diputacion modelo, ha dispuesto para salvarse que Jerez entregue los consabidos 21.000 duros, y que siga el atraso en el pago de ciertos gastos que no gozan privilegio, y los servicios públicos estén á la altura que acabamos de ver en el camino de Trebujena.

Cuéntase con la resignacion, mejor dicho, con la servidumbre de este pueblo, víctima hoy como nunca del caciquismo, y contando los que mandan con la postracion de cuantos pudieran poner obstáculo á la arbitrariedad que por todas partes se advierte, no tienen empacho en hacer de esta hermosa ciudad una especie de fondo al servicio de los que entre nosotros despliegan todo el lujo de sus autoritarios escosos.

Así es como se explica fácilmente que la provincia nos exija el enorme sacrificio que, sobre tantos otros, hemos de hacer en el año

económico que acaba de comenzar. Es preciso que se luzca la administracion conservadora, disponiendo de cuantiosos recursos aplicables á lo que crea más provechoso á su crédito, y para lograr tan alto fin, hay que apelar á que los pueblos que más fama gozan de ricos apronten lo que cubra el déficit, que ha de resultar en los cupos de los que constituyen la gran mayoría de la provincia.

Jerez no verá levantarse una Granja agrícola; Jerez no verá que las obras de su Hospicio se terminen; Jerez no verá mejoradas y continuadas sus carreteras; Jerez no verá realizada ninguna notable reforma de las que puede acometer la provincia; pero si podrá satisfacer 21.000 duros más para que no fallen los sábios planes económicos recomendados al respetable y deferente Sr. Arboleya, que tiene un programa que cumplir, muy bello segun asegura *El Comercio*, pero que á nosotros los jerezanos no puede parecernos sino todo lo contrario.

El reinado conservador seguirá siendo tan infausto y tan impopular como siempre. Ahora no se dirán respecto á ordenaciones de pago cosas parecidas á las que se dijeron cuando los diputados jerezanos nos fotografiaron uno y otro año, de palabra y en la prensa, la administracion de los canónigos; pero hoy pasarán otras cosas, que ya han indicado los periódicos, y que la integridad personal del Sr. Arboleya no podrá evitar. Ahí están las nóminas del presupuesto, por ejemplo, que no son ciertamente un modelo de economía. De pagos á favorecidos, aunque sean muy legítimos, tampoco diremos nada.

En resumen: la administracion conservadora es para Jerez, especialmente, desastrosa, bajo cualquier aspecto que se la considere. La provincia nos esquilma: el rigor del alcalde concita las quejas y las protestas de todo el pueblo, y no hay detalles, hasta los que ofrece un infausto azar objeto en estos momentos de tanta atencion en la localidad, que no venga á arrojar una sombra siniestra sobre el reinado conservador.

Las anteriores consideraciones pueden servir de proemio ó introduccion á los dos siguientes artículos que ayer publica nuestro estimado colega la *Provincia Gaditana*:

BARULLO CONSERVADOR.

El Comercio en los días de entusiasmo dijo á los pueblos que, las economías introducidas en el presupuesto provincial, ascenderían de millon y medio á dos millones de reales.

Se formó el presupuesto y «tira por aquí, tira por allá» resultó que los pueblos pagarán ó deben pagar en el corriente año, dos millones más que en el anterior; de manera que si no se hacen las economías de dos millones, el déficit repartible ascendería á cuatro millones más ó sean los nueve y diez millones que repartían los conservadores en sus buenos tiempos.

Tambien anunció *El Comercio* que se habia establecido perfecta regularidad en los pagos y ahora resulta, que cobran los protegidos, que se prefieren las cuentas que representan pingües ganancias y se postergan acreedores, que perdieron par-

te de su capital por error en el cálculo de sus operaciones.

¿Dónde está aquí la regularidad en los pagos?

Y esto respecto á los acreedores; pero todavía es más irritante el privilegio que sostiene el actual ordenador con los empleados, pues mientras unos cobran la mensualidad de Febrero, otros cobran Marzo, Abril y Mayo, alterándose el orden reglamentario é infringiéndose la ley de contabilidad.

Cualquiera de estos hechos son motivos suficientes para destituir á una Diputacion; pero ya que esto no suceda hoy porque el Ministro de la Gobernacion no lo considere prudente, es indudable que semejante conducta, quebranta el prestigio y la autoridad de la actual corporacion, que ha defraudado las esperanzas de los cándidos y no tiene ya derecho para que se crean sus promesas.

El Comercio tambien ofreció combatir todo género de abusos, estirpando el sistema de amparar por el favor intereses especiales, y hemos visto que el dinero de los pueblos se reparte entre ahijados, y que cuentas semi-rechazadas por la administracion fusionista, se han pagado en centenes de oro, merced á gestiones de hombres políticos, que están muy cerca del actual ordenador, quien ahora confiesa que ha habido esas preferencias porque no es posible hacer un prorrato entre todos los acreedores.

Pues entonces ¿por qué con una insolencia propia de algunos conservadores, se acusaba á nuestros amigos de esas preferencias que nunca detallaron?

¿Y por qué *El Comercio* al confesar que ha tenido el Sr. Arboleya preferencia en los pagos, no explica el motivo que justifique ese privilegio y los nombres de los agraciados?

No hemos pretendido que el dividendo se haga entre todos los acreedores, pero hubiera sido lógico y equitativo fijar previamente ciertas reglas que alejasen el propósito de favorecer á unos con perjuicio de otros.

Por ejemplo.—Si se ha podido disponer de veinte mil duros para Beneficencia, ha debido formarse un grupo de acreedores, y repartirse entre ellos esa cantidad, empezando por las más atrasadas, ó por las que proceden de contratos legalmente autorizados.

Pero no se ha hecho eso: se han repartido esos miles de duros entre amigos y compadres, restableciendo la ley de castas y recordándonos los tiempos de la guerra civil, en que trabajaban con éxito los más listos.

Y cuando se hace esto, no se tiene derecho para ahuecar la voz y hablar de pasadas inmundicias que nunca se comprobaban, ni menos á presentar programas seductores que despues se convierten en agua de cerrajas.

Lo repetimos: sigue el barullo y el desconcierto que reinó en los tiempos conservadores de antaño, y perdemos la esperanza de que el Sr. de Arboleya corrija los abusos que todos deploramos: porque *El Comercio* ha emprendido la tarea de acusar á nuestros correligionarios, despues de haber convenido en que la mision de los partidos es la de progresar y enmendar errores pasados y no la de censurar y acriminar al adversario.

A fuer de adversarios leales, advertimos al colega que los datos hasta ahora publicados en las columnas de *El Comercio*, carecen de exactitud, y prometemos mostrárselo, con otros datos que el mismo colega ha de publicar, si como suponemos, todos los meses repite lo que hizo en el mes de Junio.

Más claro; al ordenador de pagos le están dando castañas por la mañana, tarde y noche.

La Provincia dedica el siguiente artículo al *Diario de Jerez*:

¡21.000 DUROS!

Nada dice *El Diario* que justifique el aumento de los 21.000 duros que este año sufre Jerez en el contingente provincial, pero en cambio aprovecha la ocasion para acusar á la Diputacion suspensa por el enorme delito de no haber repartido el año anterior todo el déficit y porque lo repartido no lo cobraba, para tener contentos á los Alcaldes.

El Diario se escribe en Jerez, sus redactores son hijos ó vecinos de Jerez y nos llama la atencion, que esas personas testigos presenciales de la espantosa calamidad que sufrió el pueblo de Jerez, censuren á nuestros amigos los diputados suspensos, por haber contribuido á no hacer más efectiva la precaria situacion de un pueblo, que se vió obligado á socorrer por muchos días á miles de braceros, que faltos de trabajo y ya desesperados arrebatában el pan en las tahonas y en cuadrillas tomaban la carne en los cortijos para alimentar á sus hijos.

Entonces nuestros amigos merecieron aplausos de las dignas autoridades de Jerez; entonces se reconocía que en aquella Diputacion no habia partidarios políticos, entonces se hacían grandes elogios de posibilistas y fusionistas, que informaban favorablemente las pretensiones del pueblo de Jerez, y concedían moratoria para el pago del contingente.

¡Y ahora, aquellas consideraciones tan elogiadas, entonces, se convierten en arma de acusacion contra nuestros amigos!

¿Es esto noble, ni siquiera serio y oportuno?

Pero de semejante acusacion se desprende un cargo contra los denunciadores de la diputacion suspensa.

Ahora se dice que nuestros amigos no cobraron el mezquino contingente repartido para tener contentos á los caciques; y si en efecto esto sucedió, ¿como se les acusa de derrochadores si no cobraron lo que repartieron?

El colega jerezano se hace eco de una pitada por no decir *ligereza* de *El Comercio* que trae disgustados á la flor y nata de los conservadores.

Nos referimos á los gastos de botica en el hospital civil, y ya que *El Diario* se hace eco de este asunto, le suplicamos adquiera y publique los datos siguientes:

- 1.º Cuánto se ha gastado en botica desde 1875 al 81.
- 2.º Los nombres de los farmacéuticos que suministraban las medicinas.
- 3.º Cuánto se ha gastado en 1882 y 1883.
- 4.º Los nombres de los farmacéuticos agraciados.

Y 5.º Cuánto ha pagado el Sr. Arboleya en estos meses por atrasos y por corrientes y nombres de los agraciados.

Si publica estos datos, entraremos de lleno en la cuestion.

Y en el interin, tenga cuidado el colega porque la peste la tiene muy cerca.

REVISTA DE MADRID.

Madrid empieza á quedarse desierto como todos los años.

El tipo del eterno bañista que, obediente á la ley de la moda no deja por nada ni por nadie de hacer su excursion anual, tiende á perpetuarse.

¿Quién que se aprecie y profese culto á las leyes sociales, deja de hacer la maleta una vez llegada la segunda quincena de Julio? ¿Qué dirían las de Gomez y las de Perez y sobre todo las de Fernandez, que son la crema de la crema en esto de excursiones elegantes y aristocráticas?

Pues el problema de marcharse en este año es de mas difícil solucion que otros; y eso no lo digo porque el bañista de buena fé sienta más ó ménos floja su bolsa, sino porque estando el cólera en Francia é Italia, toda excursion *pschut* se hace verdaderamente imposible.

Algunas personas de buen gusto, que no son bañistas de profesion, han decidido quedarse este verano en casa, dedicando la tinaja á las abluciones de rigor; otras se proponen visitar el rio Gállego, tan hermoso como desconocido, y otras, por último, se dirigirán á la Granja, á Valencia, á Santander, pero ninguna más allá de San Sebastian. Será el primer año que el dinero de casa no se vaya á la casa del vecino.

—Y V., D. Prudencio, ¿no veranea?— preguntaba yo ayer tarde á un usurero, que por no dar nada no dá ni los buenos días á sus amigos.

—Sí tal,—me contestó,—solo que como en el mundo todo es cuestion de fantasia, yo voy al anochecer á la ribera del Manzanares y me parece que estoy en las orillas del Cantábrico... salvo la extension.

Como hemos tenido ocasion de comprobar cada semana durante estos dos últimos meses ha tenido su siniestro ó crimen particular y propio.

Una ha sido la semana de los suicidios, otra la de los asesinatos, otra la de los robos; en la que acaba de trascurrir hemos tenido un naufragio horrible y un incendio que Madrid no olvidará en mucho tiempo.

La eterna cuestion de la deficiencia del servicio de incendios y de lo mal montado que tiene este servicio el municipio, vuelve á estar sobre el tapete.

Ayer faltó poco para que la Armería Real desapareciera por completo con los tesoros históricos que encierra; hoy dos honradísimos industriales se quedan punto menos que arruinados por la imprevision de nuestros ediles.

Hubo un momento en el incendio de los Docks, que sin la serenidad y el arrojo de un hijo del trabajo, cuyo nombre nadie sabe todavía, las desgracias hubiesen sido numerosísimas. Se habia dado la voz de alarma y todo el mundo huía ante el grave temor de que estallasen las calderas de petróleo del depósito Detutch; las bombas se veían abandonadas, las cornetas tocaban á llamada y las mismas autoridades no podían evitar aquella fuga general producida por el pánico.

De repente todos los temores cesan; la confianza renace en todos los pechos, y los que más corrian se restituyen al trabajo y emprenden con nuevo ardor la tarea de extinguir el incendio.

Pero, ¿cómo se habia operado este milagro?

El obrero innominado á quien antes he aludido, se sintió tambien presa del terror general; pero reflexionando un instante, comprendió que la catástrofe que á todos amenazaba podia evitarse con que un hombre de buena voluntad arriesgase su persona y soltase las llaves de las calderas. Se corria un riesgo, no obstante; que no hubiese ya tiempo material para la operacion y que el siniestro se produjera siendo la primera víctima el que pasiese su mano sobre la llave.

Pero nuestro héroe no reflexionó; dirigiéndose rápidamente al depósito y atravesando por verdaderos bosques de llamas y marchando á tientas, porque el humo apenas le permitía ver los objetos, penetró hasta donde se hallaban las calderas y abriendo los grifos dió salida al líquido inflamable.

Un minuto más y la explosion se produce irremisiblemente llevando la muerte en sus alas por doquier.

Hasta ahora ni los periódicos ni nadie ha dicho que se piense recompensar, ó hacer objeto de alguna distincion honrosa, al autor de la grande hazaña que dejo consignada.

Es natural. Trataráse de un muñidor de clase baja ó de algun alcaide de monterilla selvático y á estas horas estaria propuesto para una gran cruz cualquiera aunque tuviera la conciencia llena de calvarios.

JUSTO LEAL.

FRANCESES Y ALEMANES.

El odio existente entre Francia y Alemania sigue desarrollándose y preparándose una tremenda colision á pesar de las buenas relaciones políticas actuales entre los dos países. La festa nacional de la República vecina daba solo en años anteriores ocasion á ligeras riñas sin impor-

tancia alguna y que no tenían otro resultado que algunos golpes merecidamente aplicados.

Las cosas han variado de aspecto este año. Nuestros lectores conocen ya el incidente del Hotel continental; pues bien, delante de la estatua de Strasburgo se produjo un incidente análogo: un alemán contestó á los vivos á Francia ante este símbolo de Alsacia Lorena: «¡viva la Prusia! ¡fijad vuestras banderas en nuestro país y no aquí!» El provocador se salvó de los palos que llovieron sobre su espalda, gracias á la amabilidad del portero del Ministerio de Marina, en el cual encontró un refugio.

En Echolsheim, cerca de Strasburgo, segun la prensa alemana, ocurrió la misma noche una grave riña entre militares alemanes y jóvenes alsacianos. Los agresores, al decir de los alemanes, fueron los paisanos que insultaron á tres sargentos y dos soldados que se divertían en un restaurant. Los militares se retiraron ante el gran número de sus adversarios y buscaron á una patrulla que arrestó á los perturbadores. Como uno de los presos quisiera escaparse, el sargento que mandaba la patrulla dió la voz de fuego ¡si sería bárbaro! Sonaron cinco tiros que causaron otras tantas víctimas. Tambien resultó herido el mismo sargento, sin que se sepa por quién.

Todo esto prueba que no solo permanecen vivos los odios entre ambas naciones, sino que se acrecientan de día en día y que por ahora no hay medio de extinguirlos.

UN COMBATE DE ELEFANTES.

El gobierno annamita ha obsequiado á Mr. Patepote, ministro plenipotenciario de Francia, durante su permanencia en Hué, con un espectáculo muy original y pintoresco.

El programa primitivo consistía en el combate de un tigre contra varios elefantes; pero el tigre, que fué cogido en una emboscada junto á Turana, murió lavisera del combate y se substituyó el espectáculo por un simulacro con los elefantes.

El paraje en que ordinariamente se celebran estos espectáculos, situado frente á la Residencia, al otro lado del rio en uno de los giasis de la ciudadela, mide una longitud de 300 metros. Se construyó una tribuna para los convidados y se puso á disposicion de la autoridad militar cierto número de barcos para que los marinos y soldados franceses de la escolta pudieran seguir desde el rio todas las peripecias del combate.

Toda la poblacion de Hué rodeaba el campo de batalla y los agentes de policia tenían, á cada momento, que hacer retroceder á bastonazos á aquella compacta masa de gente.

Catorce elefantes de gigantesca alzada se colocaron en linea de batalla, esperando la señal del ataque.

Los conductores (cornacs), uno delante y otro detrás, iban armados de garrochas, con las que pinchaban al elefante cuando llegaba el momento de avanzar. A cada uno de ellos acompañaba un grupo de picadores á pié. Detras de los elefantes habia un centenar de caballos pequeños, montados por ginetes vestidos con túnicas amarillas, los cuales seguían á los elefantes para mezclarse con ellos en la pelea.

Cuando todo estuvo preparado, un mandarin que estaba en la plaza á cincuenta pasos de los combatientes, tocó en un gong y aquella masa enorme se puso en movimiento al grito de guerra ¡Hua! ¡Hua! lanzado por los cornacs y por los ginetes, dirigiéndose á paso lento hácia unos grupos de maniqués colocados á 200 metros. Estos maniqués figuraban guerreros gigantescos en las actitudes más diversas y provocadoras, contruidos de mimbre y recubiertos de carton, pasta y papel pintado.

Los elefantes, aguijoneados por sus conductores, siguen avanzando, los gritos redoblan y los cascabeles de caballos y elefantes se agitan con más intensidad. Pronto los maniqués vuelan por el aire en todas direcciones, pero ante los acometedores se levantan entonces unos tabladitos figurando murallas, que ocultan á los verdaderos defensores. Banderas soberbias exhiben súbitamente sus vivos colores y se rompe el fuego en toda la linea.

Sorprendidos un momento y detenidos en su fácil tarea de voltear maniqués, los elefantes cargan en seguida contra la muralla que se encuentra frente á ellos; el fuego continúa vivísimo y por todas partes se encienden hachas de paja, se lanzan petardos y cohetes.

Las murallas caen al primer golpe de los colmillos y los sitiados se baten en retirada, perseguidos por los vencedores, pero disparando y lanzando tambien gritos espantosos.

Redoblan los tambores, el gong y el tam-tam lanzan sus notas atronadoras en medio de aquel tumulto infernal y de aquella confusion espantosa.

Peones, ginetes, picadores, portabanderas, coheteros, elefantes, todo corre mezclado en un desorden indescriptible, en medio de nubes de humo, cortadas constantemente por los relámpagos de la fusileria y de los fuegos artificiales.

Así llegan á una segunda linea de defensa. El mismo ataque y la misma resistencia. Esto dura diez minutos, y despues los elefantes vuelven á su punto de partida y se baten en retirada á su vez, aguijoneados por sus adversarios.

El ejercicio se renueva dos ó tres veces, y al fin los elefantes se dejan hacer prisioneros de buen grado. Se echan al suelo, y sus fáciles vencedores les rodean, lanzando gritos de triunfo.

Este es el sport annamita.

Gacillas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Un numeroso y lucidísimo concurso acompañó ayer tarde el cadáver del respetable anciano D. Ramon de la Riva, (Q. S. G. G.) víctima del tristísimo accidente que tanta sensacion ha causado en nuestro pueblo. Dámosle al digno señor D. José de la Riva, su hijo, el más sentido pésame por tan inesperada y terrible desgracia.

Nada nos importa que desmienta el *Diario* de Jerez la noticia que dimos sobre la próxima publicacion de una real orden que declare nulo el reparto hecho por el Sr. Delegado. Pronto se ha de ver si prospera el patriarcal y tutelar empeño de vejar cada dia más á los señores extractores.

Nuevos detalles.—Por la tripulacion del vapor *Santo Domingo* y los naufragos que este buque ha conducido á Cádiz, se han sabido nuevos detalles respecto al salvamento realizado por aquel vapor-jorreo á ocho leguas de la Coruña.

A la hora del suceso hallábase el *Santo Domingo* envuelto en densísima niebla que entorpecía la navegacion, y en ciertos momentos engendraba alguna vaga duda respecto á la situacion del barco.

Oyéronse en esto gritos, que al punto se creyó profiridos por pescadores que anunciaban la proximidad del buque á la costa, pero realizada una maniobra, continuaron escuchándose las exclamaciones, y en un instante en que despejó algo la bruma, pudo verse una pequeña embarcacion, de la que salian fuertes exclamaciones en lengua inglesa.

En efecto, los naufragos españoles, teniendo en cuenta que los vapores ingleses abundan mucho en aquellas aguas, y calculando que pudiera ser uno de aquellos el *Santo Domingo*, escitaban á los tripulantes del *Laxan* que iban con ellos á que gritaran y pidieran auxilio en su idioma.

La seguridad con que marchaba la pequeña embarcacion y el rítmico y acompasado movimiento de los remos, hizo pensar á algunos del *Santo Domingo* que se trataba de naufragos procedentes de algun barco de guerra.

La incógnita se despejó, con sentimientos mezclados de regocijo y compasion, cuando llegado el bote al costado del vapor, subieron de aquel hácia éste voces que en lengua española pedian:—¡Socorro! ¡Auxilio!

Merced á las exhortaciones del capitán se consiguió que los naufragos subieran con orden por la escala. Despues de este último esfuerzo, todos al llegar á cubierta caian desplomados en brazos de sus salvadores.

En el bote iban tres mujeres, una anciana de 74 años y otra de 60 con una nieta suya; á esta última señora y á la jóven las salvó el padre de ésta.

Entre los naufragos que han llegado á Cádiz se halla dicha anciana de 74 años, que, sola, iba en el *Gijon* para la isla de Cuba.

No faltó quien se extrañara de que hu-

biera llegado á salvarse esta mujer, dadas las circunstancias referidas; preguntándole:—Abuela, ¿cómo es que usted, con tantos años, yendo sola y no teniendo nadie que pudiera interesarse por usted, llegó á salvarse?

—Hijo mio, contestó: yo me iba á acostar; sentí ruido grande en la cubierta y me puse el traje y subí; entre la confusion, vi que algunos hombres se echaban del barco grande á otro más chico, me encaramé por la borda y me tiré, golpeándome la cabeza y el costado. En el bote me metieron en un rincon, y yo me estuve allí quieta, habiéndome quitado los vestidos para hacer velas.

Las cuerdas de estas se hicieron con las fajas de algunos de los tripulantes y pedazos de género.

La anciana citada, continuará su viaje para la isla de Cuba en el primer vapor que salga de este puerto.

Contrasta la suerte de esta infeliz anciana, cargada de años y sin amparo de nadie, con la muerte probable de otros seres que se hallaban en bien distintas condiciones y cuyo paradero se ignora.

Misterios inescrutables de la Providencia.

El domingo próximo se verificará en Jerez la primera funcion acrobática y gimnástica dirigida por el célebre y aplaudido artista Mr. Crolans, que ha trabajado con gran aceptación en el Folies Bergere de París, y que es tan ventajosamente conocido en Jerez, en donde hace algunos años trabajó con gran éxito. Entre los variados ejercicios figuran los *Meteoros*, trabajo delicado y nuevo, y la montaña espiral, que hace más de 20 años no se vé en Jerez.

En la noche de anteayer fué detenido por los serenos un individuo que se hallaba durmiendo en el jardín de la Alameda de Eguiluz y el cual carecia de documentos que identificasen su persona; y en la mañana de ayer lo fué otro que, en la plaza de Escribanos, amenazó á un vecino de esta ciudad, con un cuchillo de grandes dimensiones.

Un incidente cómico ocurrió en la última sesion de la Academia de Medicina de Francia. Dos médicos de Marsella aseguran haber descubierto el diminuto organismo que sirve para transmitir el cólera, y enviaron á la Academia dos cajitas conteniendo ejemplares de su descubrimiento.

Cuando leida la Memoria de los doctores marseleses el secretario iba á abrir las cajas, los académicos espantados se pusieron á gritar:

—«¡No lo toqueis! ¡Decid que se lleven!» El secretario estaba perplejo sin saber qué hacer, hasta que al fin mandó que se llevaran las cajas, restituyendo así la tranquilidad á la docta Academia.»

Pasan de sesenta las personas que se han presentado en la administracion de correos de Barcelona, diciéndose legítimos dueños de una carta depositada allí con el sobre en blanco y dentro un billete de doscientos reales.

El dia 25 publicó un artículo muy enérgico *El Gibraltar Guardian* protestando contra la admision en aquel puerto del vapor «*Maurthe*» procedente de Marsella y Mahon. Apesar de haber pasado el buque por el lazareto de este último punto, el sensato colega protesta en éstos términos:

«Admitir á un buque que viene de un puerto infestado por el cólera, de donde trae mercancías, productos de sus manufacturas, que pasea aquellas por las calles infestadas y de entre el medio de las víctimas atacadas por la peste; que para complemento váse á purgar cuarentena á un lazareto súplico, pero que se halla infestado, y en el cual, asegúrase, ocurren abusos escandalosos, cual el comunicarse lo mismo la dotacion de un buque infestado que el que no lo esté, que no practica severamente las observaciones ni lleva á cabo las fumigaciones del buque y del cargo; admitir, decimos, tal buque sería la vileza más inhumana.»

En aquel pedazo de España britanizada no se juzga criminal que la prensa escriba sobre la salud pública.

Caso notable.—Hace cuatro meses que un pobre muchacho cayó desde la azotea al zaguán de una casa de Barcelona, quedando clavado en las puntas de una verja que le atravesaron el cuerpo por siete partes, fracturaron una pierna.

El infeliz ha estado luchando con la muerte no poco tiempo, y al cabo ha tenido la rara fortuna de curar hasta sin deformidad apreciable.

Dice «*El Navarro*» que el gobierno ha concedido licencia á D. Angel

Sola, ermitaño de la Basílica de Santa Bárbara; á D. José María Oroquieta, ermitaño de la Basílica de la Santísima Trinidad de Erga, y á D. Félix Telechea, ermitaño de la Basílica de San Joaquin y Santa Ana de la Santísima Trinidad, para que puedan implorar la caridad pública durante un año.

Esta mendicidad de real orden es una de las últimas novedades de la administracion conservadora.

Victimas de la caridad.—En tres dias han muerto en Marsella tres Hermanas de la Caridad, una de 24 años, otra de 38 y otra de 20.

Dicen que la jóven de 20 años, verdadera mártir como todas sus compañeras, era de extraordinaria belleza.

Dicen de Cadiz: «Hoy se encontraba en Cádiz el diputado á Cortes D. Antonio Camacho del Rivero, y ha conferenciado con los señores Presidente de la Diputacion, gobernador civil y delegado de Hacienda.»

—A la misa celebrada ayer en Santiago como 50 aniversario de la ordenacion sacerdotal del canónigo D. Salvador Moreno, asistió mucha concurrencia. Hubo orquesta. Terminado el acto el celebrante llevó á sus amigos á su casa, donde los obsequió con dicho motivo.

—Por cartas particulares se sabe que en el mes de Octubre llegará á Cádiz el jefe del partido liberal dinástico excelentísimo señor don Práxedes Mateo Sagasta.

—Tres son ya los archivos de las Huelgas de Expositos suprimidas que se encuentran en la Casa Matriz: el del Puerto de Santa María, San Roque y San Fernando.

—Ayer y hoy se han celebrado en nuestro circo taurino, á puerta cerrada, corridas de novillos.

—El Director del Hospicio provincial, Sr. Gomila, ha presentado la dimision de su cargo.»

—Entre otros acuerdos adoptados ayer por la Junta Municipal del Sanidad, figuran los siguientes:

Pasar á inspeccionar una partida de bacalao existente en la Almadraza.

Visitar tambien un depósito de huesos establecido en Extramuros.

Insistir en la necesidad de abrir tres bocas para la salida del agua estancada en el muelle de Lacassagne, debiendo partir las referidas aberturas desde las rocas de sus fundaciones.

Reconocer el cementerio de los ingleses, á fin de apreciar si se encuentra en todos sus detalles dentro de las condiciones prefijadas en las leyes de Sanidad.»

Se encuentra en Sanlúcar de Barrameda el señor obispo de Córdoba, con objeto de pasar en esa poblacion la temporada de la canícula en que nos hallamos.

Por los pueblos de la comarca de Mora de Ebro vaga estos dias un prójimo predicando una nueva doctrina, que tiene por lema: *Muera el trabajo y viva la ganduleria*. Pide limosna para un pobre infeliz que en la flor de su juventud se ha quedado sin ganas de trabajar; es jóven, parece «provechado», y debería, sin duda, obtener del gobierno alguno de los muchos destinos que no matan de fatiga. Los hay que le vendrían como de molde al tal propagandista.

Son varios los periódicos que apropiado de la catástrofe de Alcudia, de la de Astorga y de continuas reclamaciones del público, se quejan amargamente de los repetidos abusos que cometen las compañías de ferro-carriles á ciencia y paciencia de las autoridades.

Si fueran á denunciarse todas las fallas y todas las sobras de las Compañías privilegiadas, resultaria todos los dias un voluminoso catálogo.

Pensamientos.—La vanidad es como ese desmesurado instrumento que se llama bombo que pesa poco y produce mucho ruido.

—Los placeres son como las estaciones intermedias de ese camino de hierro indefinido, donde suele parar breves momentos esa portentosa locomotora que jadeante arrastra los pesados wagoes del infortunio.

—¿Porqué siempre que digo la verdad me arrepiento?

—Quien dice lo que siente es un resaca que la sociedad condena á Mofa por el delito de Inocencia.

Joaquin Gaeta.

Háblase de un alto funcionario de cierto ministerio.

—No hay manera de encontrarlo; veinte veces he ido á su oficina siempre inútilmente.

Y, sin embargo, contesta el interlocutor, hay un medio infalible de verlo.

—¿Cómo?

—Vd. á la Carrera de San Jerónimo, ó á la esquina del Suizo en las horas de oficina, y de seguro dará usted con él.

Después de dar sepultura á un muerto, uno de los que formaban el duelo dijo al guarda del campo santo: —Si ve V. removerse la tierra, no le dé cuidado, porque el enfermo tenía muy mal modo de dormir.

Entraron dos paletos en una horchatería disputando acaloradamente; el ver que tomaban asiento junto á un velador se acercó una de las muchachas que servían, preguntando: —¿Qué va á ser?

A lo que contestó uno de ellos: —No es posible saberlo: el cirujano dice que va á ser chico, y mi mujer cree que va á dar á luz una chica... Y, en fin, que sea lo uno ó lo otro, ¿V. que le importa?

—Vamos, eso es decir que quieren ustedes tomar cebada—replicó la muchacha, riéndose.

—¿No hay nada como Madrid para estas cosas! ¿Qué pronto nos ha adivinado el gusto!

Un avaro decía contemplando á su mujer, que era excesivamente gruesa. —Esta desdichada conspira contra mis intereses: cuando se muera, va á necesitar dos ataúdes.

Un profesor de pintura entra en la sala de clase donde está prohibido fumar y ve á uno de sus discípulos con un magnífico habano en la boca. —Ese pincel que tiene Vd.—le dice mirando al cigarro,—debe ser muy bueno. ¿Qué va Vd. á pintar con él?

—Nubes.

—¿Conque se casa Vd.?

—Sí.

—¿Con quién?

—Con una viuda.

—Pues tenga Vd. mucho cuidado. Los corazones de las viudas son como las cómodas de las casas de huéspedes. Siempre se encuentra en sus cajones algo que ha dejado el huésped que se ha ido.

SALUD A TODOS devuelto sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, los, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del estómago, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castilestuart, del duque de Plunkow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catadrático Wurzer, etc.

Cará núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residí parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible; en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la Revalenta Du Barry. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi mas. De Chaseilles, condesa de Gourgues.

Núm. 49.812.—La señora Maria Joly, de 50 años, de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.218. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 48.744. El doctor médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cará núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general. Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 50 rs.; 12 libras, 170 rs., y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona. Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, París.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Pérez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle Columela, 13; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

DEPÓSITOS.—En Jerez, Droguerías de don Juan Rebuelto y de D. Ildefonso Vargas.

dice: «Cuando principié á tomar las inapreciables Píldoras Antibiliosas y Alternativas de Bristol, todos los médicos me habían desahuciado. Dieron á mi enfermedad el nombre de degeneración del hígado, y lo cierto es que sufría acerbos dolores en el costado derecho que estaba inflamado, y además, tenía una constipación aguda con pérdida completa del apetito. El uso de las Píldoras me devolvió la salud.» La Señorita Dolores Valgo, de Carracas, en una carta al Dr. Bristol dice lo siguiente: «Solo á la medicina de usted (las Píldoras Azucaradas de Bristol) debo el restablecimiento de mi salud despues de haber sufrido por espacio de más de tres meses una fièvre biliosa remitente de las más agudas.» En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zarpaparrilla de Bristol debe ser tomada con las Píldoras.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. D. Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 419

Anuncios de interés BAÑOS MINERALES DEL CASTILLO DE GIGONZA.

Quedaron abiertos estos baños en el pasado mes de Junio y establecida la Fonta desde el 15 del mismo. También habrá carruajes por asientos como los años anteriores: los billetes se expedirán en la accesoria de la casa número 5, calle del Consistorio, en Jerez de la Frontera, donde se recibirán tambien los equipajes y encargos.

Horas de salida de Jerez, á las tres de la mañana de los días impares y de Gizonza, á las cuatro de la tarde del día siguiente. La Fonda estará servida con esmero al módico precio de 22 reales, las dos comidas, en primera mesa, y á 17 reales, en segunda. Las habitaciones desde 3 á 36 reales. La Administración está establecida en el establecimiento: los pedidos se harán á D. José Infante, por el correo á Paterna de la Rivera, Provincia de Cádiz.

DR. LOPEZ, ex jefe de clinica del Dr. Cheron, Profesor de Ginecología de la Escuela práctica de Medicina, de Paris. Especialista en partos y enfermedades de las mujeres. Consultas diarias, de doce á dos. Para los pobres, Lunes, Miércoles y Viernes. SAN CRISTÓBAL, NÚM. 18.

UN BUEN PARTIDO ALTO con cinco alcobas, sala, comedor, cocina, lavadero y otras dependencias, y agua de Tempul, en precio muy arreglado.—Darán razon en la calle del Compás, número 2.

Agencia de negocios, á cargo del Procurador D. Francisco Jaen Becerra.—Jerez de la Frontera, Progreso, 3.

Esta agencia gestiona toda clase de negocios judiciales y extrajudiciales, cobranza de créditos, cumplimiento de exhortos, expedientes gubernativos, haberes de clases pasivas y pensiones, compra y venta de fincas y de papel del Estado, pago de bienes nacionales, redenciones de censos, administración de fincas prestamos con garantías, reclamación de alcances por servicio en Ultramar, de pensiones y cruces vitalicias, expedientes sobre viudedades, etc., etc. Tiene su servicio perfectamente organizado, y está en relaciones con un respetable centro general de negocios en la Corte. Los derechos serán módicos, y convencionales cuando el interesado lo desee y la agencia lo considere oportuno.

LA ILUSTRACION CATÓLICA. Revista semanal de ciencias, literatura y artes, dirigida por el lino Sr. D. José Vallet, Canónigo magistral y Rector del Seminario conciliar de Barcelona. Consta de 16 páginas, en gran folio, con numerosos grabados, y en ella colaboran ilustres escritores. Esta excelente publicación, que está llamada á alcanzar la mayor popularidad, solo cuesta 24 reales el trimestre; por semestre, 46 y por año, 91. Se suscribe, librería, calle Larga, número 33, donde existe de muestra el primer número.

CALCOMANIAS finas alemanas, cromos, e tapas, papel de seda de todos colores, papel canebal, etc., etcétera. LIBRERIA, LARGA, NÚM. 33.

EL PALACIO DEL DUENDE NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE D. FRANCISCO BERMEJO CABALLERO.

Un tomo en 4.º, de 440 páginas.—Se halla de venta en las librerías, calle Larga, 33; D. Miguel Gener, calle Algarvè, y en LA LIRA, calle Larga. Precio: DOS PESETAS.

GRAN REMESA DE EXCELENTE TINTA ALEMANA Desde un real á 6 reales el bote, segun su tamaño.—LIBRERIA CALLE LARGA, NÚM. 33.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 29. Transcripciones de matrimonios. Ninguna.

Nacimientos. Ninguno.

Defunciones. D. Santiago Gutiérrez de Valle y Ruiz de Castañeda. D. Secundino Perez (exposito). D. José Maria Lopez Guerrero (exposito).

D. Francisco Garcia de Villegas. D. Ramon de la Riva Gonzalez. D.ª Juana Jaime de Cárdenas y Lugo

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 29. Transcripciones de matrimonios. Ninguna.

Nacimientos. Maria del Cármen Molina Vallejo. Gerónimo Perez Parra.

Defunciones. D.ª Josefa Barea y Lopez.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA. Servicio de la plaza para el día de hoy. Parada, el Regimiento Infantería de la Reina.

Jefe de día y Presidente de la Junta inspectora de provisiones, el Comandante del mismo Cuerpo, D. Manuel Messia de la Cerda. Reconocimiento de las mismas, el propio Cuerpo, 4.º Capitan.

Hospital y vigilancia por la plaza, á las órdenes del Jefe de día, primer Oficial del Depósito Almansa. D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES DIA 28 DE JULIO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes del día anterior. 130. Entrada en el día de la fecha. 11. Total. 141. Baja por curados. 10. Idem por fallecidos. 0. Existencia que queda. 131.

CENETARIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 4.—Mujeres, 1.—Niños, 0.—Total, 5. BENEFICENCIA DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 39. Recetas servidas por la farmacia del Hospital. 68. Nozdrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transeantes socorridos. 0.

CÁRCEL. Presos existentes del día anterior. 169. Entrados en el día de la fecha. 8. Total. 177. Han salido. 4. Quedan. 173.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el día 29.

Table with columns: Reses, Peso, Precio. Ganado vacuno. 10. Lanar. 7. Machos cabrios. 3. De cerda. 0.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Teodoroiro Mr. MAÑANA.—San Ignacio de Loyola fr.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 28. —No creemos probable que se celebre en Madrid una conferencia entre los señores Montero Rios y duque de la Torre, como presume ayer un estimable colega de la tarde.

El general Serrano, á cuya salud, por cierto, no ha probado bien su estancia en Panticosa, ha fijado su salida de dicho establecimiento termal para el 5 de Agosto próximo proponiéndose marchar á Francia directamente por Salient, G.abas y Pau, para unirse con su esposa en Biarritz.

No es lógico, por consecuencia, presumir que el señor duque de la Torre quiera someterse á las molestias del lazareto de Irún, por el solo deseo de conferenciar en Madrid con el Sr. Montero Rios sobre cuestiones que hay algun derecho para presumir van importando muy poco tanto al ilustre general como al reputado juriscónculto.

DEL «CORREO.» LO OCURRIDO ESTA MADRUGADA EN CASA DEL SR. ROMERO ROBLEDÓ.

Hace algunas noches, que al retirarse el señor ministro de la Gobernacion, encontró en la esquina de su casa un grupo de tres hombres, que al llegar el Sr. Romero se dispersaron, marchándose dos por la calle del Arco de Santa Maria, y otro por la del Saucó.

Este mismo grupo fué visto tambien otras noches por un pariente del Sr. Romero, sin que uno ni otro cayeran en sospechas; así es que el señor ministro continuó la costumbre de mandar retirar de su casa á la pareja que allí presta servicio hasta las tres de la mañana.

Anoche, como de ordinario, regresó á su casa á esta hora el Sr. Romero Robledo, y momentos despues de acostarse, sintió frio en la habitación y observó que oscilaba la luz que habia colocado sobre la mesa de noche para poder leer en la cama.

La habitación del Sr. Romero tiene, además de la alcoba donde está la cama, otros dos cuerpos, uno á mano derecha, que da á la calle del Arco de Santa Maria, y otro que da salida á las habitaciones interiores de la casa.

Cuando el Sr. Romero sintió que le molestaba el frio, advirtió que la corriente de aire entraba por la parte de la derecha, y con la luz en la mano, sin más ropa que una camiseta interior, se dirigió á la habitación inmediata con objeto de cerrar el balcón, si acaso se hubiera quedado abierto. Apenas hubo entrado en la habitación, encontró á un hombre tendido en el suelo

boca abajo, que trataba de ocultarse tras del guarda ropa, y á las voces de ¡Ladron, pílo, espérate! que pronunció el Sr. Romero con la entonacion propia de la situación, el ladron se precipitó á guiar el balcón para escapar de las manos del señor ministro, que ya habia soltado la luz y con una silla enarbolada se dirigia hácia donde aquel se encontraba.

Toda esta escena tuvo lugar en un momento, y cuando el Sr. Romero iba á dar alcance al criminal, éste tenia ya todo el cuerpo á la parte afuera del balcón y se disponia á descollarse por las rejas de la casa del Dr. Lucientes. Por esta misma reja habia subido, aprovechando la circunstancia de hallarse el doctor fuera de Madrid, para más fácilmente efectuar el asalto.

Corrió el Sr. Romero al balcón, y como el ladron tenia todavia las manos cogidas de la barandilla, para desahrselas comenzó á darle fuertes puñetazos en las manos, logrando de este modo que soltara el asidero, cayendo á la calle, sin poder huir, pues á causa de la violencia del golpe se habia fracturado un pié.

A los gritos acudieron los criados, se reos y algunos guardias, y entraron al herido en el portal, mientras llegaba un coche, para conducirlo al hospital.

Al fué registrado, encontrándosele un gran formon de carpintería, perfectamente afilado, y con la punta envainada en una funda de cuero.

A las preguntas que le hicieron los vecinos y criado del Sr. Romero, contestó que no habia entrado allí con intencion de robar, sino con el objeto de coger un sombrero, que un amigo le habia quitado en broma de la cabeza, arrojándose al balcón de aquella casa, en venganza de que poco antes habia él hecho lo mismo con la gorra de su compañero.

Tambien dijo que se llamaba Antonio Garrido Salazar, que tenia veintinueve años, que es soltero, natural del Corral de Almaguera (Toledo) que vendia papel y que ahora habitaba en la calle de Lavapiés núm. 11. De su amigo sólo dijo que se llamaba Antonio Castro y que vivia en la Hondonada de Embajadores.

El sereno dijo que hacia ya rato que estaba vigilando un grupo de tres hombres en la esquina de la casa del señor ministro, que se separó de allí para abrir á un vecino de la calle, y cuando volvió á los cinco minutos ya no vió más que á uno que huía por la calle del Saucó.

El herido fué conducido al Hospital de la Princesa, donde esta mañana se le han tomado las primeras declaraciones. El Sr. Romero Robledo, algo afectado por la lucha que acababa de sostener, recibió en su casa á los vecinos de la casa, refiriéndoles lo ocurrido.

La circunstancia de estar la familia del señor ministro fuera de Madrid, parece que ha decidido á los ladrones á realizar el plan, que debian tener medurado hace tiempo, y que afortunadamente ha fracasado.

—Vemos hoy en El Imparcial, que la expedicion del Sr. Castelar á Zaldiver no es puramente de recreo, sino que tiene por principal objeto hacer una visita al Sr. Sagasta; lo cual no negamos nosotros; aunque el antojo nos parece inverosímil. De fijo que el Sr. Castelar va á Zaldiver, si va, porque estará en sus planes de viajero. Ahora, que si va á Zaldiver, de fijo hablará con el Sr. Sagasta, y tambien es seguro que en la conversacion se hablará mal de los conservadores.

ÚLTIMA HORA. Boletín autográfico de la Agencia Fabra.

Lisboa 28.—La mujer atacada de la colerina en el pueblo de Ribalejo y la pasajera procedente de Burdeos que ingresó en el lazareto están completamente buenas. El estado sanitario en el lazareto es excelente.

Seccion Comercial.

BUQUES QUE TIENEN ABIERTO REGISTRO PARA CARGAR VINGOS.

Vapor francés VILLE DE TARRAGONA, de 1800 toneladas, capitán Douseet, con destino á el Havre.

Goleta inglesa SILVER SEA, de 150 toneladas, capitán Daves con destino á Terranova.

Vapor español CALDERON, de 312 toneladas, capitán Marquez, con destino á Londres.

Vapor francés EMMA, de 432 toneladas, capitán Salomon, con destino al Havre.

Bergantin italiano EMILIA, de 306 toneladas, capitán German, con destino á New-York.

Barca noruega BETZY, de 287 toneladas, capitán Jerpersen, con destino á Boston.

Bergantin italiano SIRENA, de 319 toneladas, capitán Jaccarino, con destino á New-York.

Vapor inglés LONDON, de 995 toneladas, capitán Harris, con destino á Londres y Lisboa.

Vapor inglés DOURO, de 276 toneladas, capitán Thomás, con destino á Bristol y Oporto.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON. Día 27 en la noche. Vapor español Reina Cristina, de la mar en lastre. (Este buque ha venido de arribada.) Barca rusa Astrea, de Lovisa en 49 dias con madera de pino.

Bergantin ruso Jenny, de Borga en 48 dias con madera.

Vapor español correo América, de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife en 3 dias con con carga general, la correspondencia y 13 pasajeros.

Vapor español Mendez Nuñez, de Barcelona y Málaga en 14 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Maria Gracia, de Sevilla en 12 horas con carga general.

Vapor francés T. Conseil, de Burdeos y Vigo en 50 horas con traviesas de tránsito. (Este buque ha hecho 7 dias de cuarentena en Vigo y viene arribada.)

Vapor inglés Europa, de Glasgow y Málaga en 14 horas con carga general.

Bergantin-goleta español Carmencia, de Zumaya en 15 dias con cemento.

Los laudes Estrella, del Puerto de Santa Maria en lastre, Federico, de Moguer con vinos Socorro, de Isla Cristina con sardinas.

La lancha San Sebastian, de Isla Cristina con sardinas.

SALIERON. Día 27. Vapor español Reina Cristina, en lastre para Tarifa.

Goleta española Manolita, con sal para Zumaya.

Día 28. Vapor español trasatlántico Ciudad de Cádiz, con carga general para Cartagena y Barcelona.

Vapor español Laffitte, con carga general para Málaga y Barcelona.

Vapor español Cifuentes, con carga general para Vigo y escalas.

Bergantin-goleta italiano de 3 palos Emilia, con carga general para New-York.

Bergantin goleta noruega Haabet, con sal para Pernambuco.

Bergantin-goleta inglés Amy, con sal para San Juan de Terranova.

Goleta inglesa Village Belle, con sal para San Juan de Terranova.

Balandra española Margarita, en lastre para Vejer.

BUQUES Á LA CARGA.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE DE NAVIGATION Á VAPEUR. PARA EL HAVRE DIRECTAMENTE.

El vapor francés VILLE DE MÁLAGA, capitán Cario, saldrá para dicho puerto el 15 de Agosto.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania, Suecia, Noruega y Rusia y pasajeros para el Havre y Paris.

Su agente en Cádiz, D. E. Collet. Carbon, núm. 1.

VAPOR EMILIA ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 30. 7 15 de la mañana. 9 de la mañana. 10 de la idem. 2 30 de la tarde. 3 30 de la idem.

JUEVES 31. 7 15 de la mañana. 8 30 de la mañana. 9 30 de la idem. 10 30 de la idem. 11 30 de la idem. 4 de la tarde.

LA CREACION DEL MUNDO

Ensayo épico por D.ª Rosa Butler y Mendietta dedicado á la Excmo. Sra. Marquesa de Bendaña y de la Mesa de Asta. Precioso volumen de 178 páginas, elegantemente impreso y en excelente papel. Costo de esta obrita, tres pesetas, precio de venta.

LIBRERIA CALLE LARGA, NÚM. 33. Telegramas. SERVICIO PARTICULAR. Madrid 28 á las 4'45 de la tarde. Decree notablemente el cólera en Francia. Ningun nuevo telegrama sobre los naufragos del «Gijon.» Piérdense las esperanzas de estar salvados los perdidos hasta la fecha. Consolidado, 59'05. Madrid 28 á las 9'45 de la noche. Mañana publicará la «Gaceta» la rebaja de los derechos de la importacion de los azúcares cubanos. Está aplazada hasta mañana la salida del correo de Cuba. SERVICIO COMBINADO. Madrid 28 á las 9'30 de la noche. La Gaceta publica una circular del Ministerio fiscal interpretando los artículos del Código penal relativos al delito de rebelion, en sentido muy restrictivo. La prensa continúa publicando tristes detalles de la catástrofe del Gijon. Coméntase acerca de una large conferencia celebrada por el general Martinez Campos y D. Alfonso en Betelú. Alonso Martinez es partidario de la formacion del gran partido liberal, sin exajeraciones. Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno, Compás, n.º 3.

Arrendamientos.

Desde San Miguel del presente año se arriendan las Huertas de Alcaide, y la de la Leona, en la Piedad, término del Puerto de Santa Maria, abonándose su Puebla.

Y se vende bases de nea para los toneleros, y el uso de sillas. Tambien paja de Castañuela por millares á precios arreglados.—Darán razon San Miguel, núm. 13. 12

Se arrienda una bodega de 95 botas de asiento, en la calle Pavia, núm. 7.—Darán razon en la plaza de San Miguel, núm. 4. p—15-13

Se arrienda un piso alto en la casa calle Guadalete, núm. 33, con buenas comodidades y en seis duros mensuales. Puede verse todos los dias y para tratar de sus condiciones, en la calle Escuelas, núm. 3. 21

En la calle Cartuja, número 9, se alquila un espacioso y cómodo partido principal de casa y una bodega en la planta baja, de cabida de 120 botas de asiento, con anchas nabes, pozo y agua de Tempul, apropiado tambien para depósito ó almacen de efectos por hallarse próximo á la estación de mercancías.—Para tratar de ajuste, en la misma casa. 30-17

Se alquilan. Un piso principal y uno segundo, en la casa calle Porvenir núm. 30.—Medina, 55, darán razon. —8

Desde ahora en adelante y á precios módicos se arriendan un partido principal en la plaza de San Marcos, núm. 5, y otro de igual clase en la calle de la Liebre, núm. 5. Están abiertos y pueden verse á cualquier hora.—Para tratar de su ajuste, Torneria, 22, de ocho á diez de la mañana ó calle Ponce, núm. 12, de once á cuatro de la tarde. 44

Se arrienda un almacén para granos, de cabida de 1500 fanegas, en la calle Asta núm. 4.—Darán razon, Duque de Tetuan, número 35. 20

Arrendamiento. Se arrienda en 10 duros mensuales el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á la plaza de Plateros. Puede verse todos los dias y para ultimar el arrendamiento, plaza de San Sebastian, núm. 8, de una á cuatro de la tarde.

Anuncios.

ALMONEDA. En la hojalatería de la Corredera, núm. 29, darán razon. Hay buenos muebles, una mesa de escritorio y La Historia de España. 4-2

EN CADIZ. Liquidacion de pañuelos de espuma bordados y abanicos legítimos de China: los hay para luto y hábito. CALLE DE COLUMELA, NÚM. 16 15-8

PÉRDIDA.

La de un reloj de oro, con cadena y una medalla de la Virgen, esmaltada, que se extravió desde la calle Larga al Carmen y de vuelta á la calle Mora. La persona que lo entregue en la imprenta de este periódico, se le gratificará. 4

VINO TINTO.

En la tienda del Agujero de la Porvera se ha recibido un buen partido de dicho vino, el que se expende á precios sumamente módicos. Tambien se expenden vinos blancos de todas clases y precios. 1

SE VENDE

leña de encina, seca de dos años, en la mina del Matatero, á 7 reales quintal. Tomando de 10 quintales en adelante se llevará á domicilio. p—8-1

AVISO.

A los dueños de caballos de carrera; á los labradores, ganaderos y propietarios de vacas de leche. Alfalfa seca y verde, alimento eficazmente recomendado por los Profesores de veterinaria. Precio á domicilio: la seca, á 20 rs. quintal; y á 9 rs. la verde. Los avisos á la calle Empedrada, número 31. 15-12

VENTA.

La de una buena casa-habitacion, situada en la calle Martin Fernandez, núm. 5, en buen estado, con patios, etc.—Darán razon, en la calle Larga, núm. 6, almacén de cortidos. 30-10

AL PÚBLICO.

Estando en la temporada de baños, en que muchas familias vayan ó se establecen fuera, el Capataz de los mozos destinados al servicio del público en la estación del ferrocarril, se ofrece á trasportar desde las casas á la estación los equipajes, muebles, etc., etcétera, con manilleros, carros ó bestias, como sea más conveniente ó se desee y por la mitad del precio de tarifa autorizada por el Gobierno. Tambien se continúan á domicilio en los pueblos donde las personas ó familias vayan á baños, siempre que sea dentro de la provincia de Cadiz, y cuyo precio será convencional.

Los avisos se reciben en el establecimiento de locería de D. Miguel Vilar, calle Algarve esquina á la calle Larga, y en el almacén de comestibles de don Gaspar Sanroman, calle del Carmen. Se compromete á efectuar estos transportes fieles y puntualmente, el capataz de los mozos del ferrocarril. Cristóbal Valiente.

Aguas de Marmolejo.

Único depósito en esta localidad, la Farmacia del Sr. Benitez, Francos, 7. Precio de las botellas: De un litro, 5 rs.; de medio, 4, y de cuarto, 3 rs. 65

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recupérese con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL GOBRO DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS. SE VENDEN EN LA Librería calle Larga, núm. 33.

Jarabe Laroze
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE al Bromuro de Potasio
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Especiecion: J.-P. LAROSE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPÓSITOS: Cadix: Servando Corrales, L. Sanchez.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y quasi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentíficos Laroze de quina, peitru y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

TELAS METÁLICAS, CRISTALES, INSTALACIONES,

EN LA ANTIGUA

Lampistería y Hojalatería

DE

JOSÉ TORRES,

CALLE DE SAN CRISTÓBAL, NUM. II, JEREZ,

Se hacen filtros de todas clases, de cobre, metal y lata inglesa.—Bombas de 1.^a, 2.^a, 3.^a y 4.^a, de una pieza con llave y válvula.—Canoas de todas formas y tamaños.—Embudos de válvula de las medidas que se pidan.—Embaldosadores de todas formas y de codo, y toda clase de herramientas para bodega, con materiales superiores de primera clase y á precios económicos.

Igualmente se confeccionan toda clase de tuberías de cobre, hierro ó lata, y se hacen instalaciones de gas y de agua, contando con un completo surtido de tubería, llaves y grifos de todas dimensiones.

Encontrándose en la misma un completo surtido de cristales de todas medidas, se ponen á domicilio con prontitud y esmero.

BOMBAS, ROCIADORES, CANOAS, JARRAS, ETG.

EN EL TALLER

DE

FUNDICION Y CERRAJERIA

DE

IGNACIO GUTIERREZ Y C.^a

SITUADO EN VALLESEQUILLO.—JEREZ,

Se construyen toda clase de piezas en hierro fundido y dulce.—Marcas de cobre, bronce, etc.—Norias con canchales de doble vertedera.—Prensas para uva, hidráulica y de palanca.—Husillos para lagar, de hierro dulce y fundido.—Tuercas de bronce y platillo giratorio.—Campanas de todos tamaños.—Cocinas económicas.—Hornillas de nuevo sistema para quemar carbon del gas, que ocasionan pocos gastos para su instalacion, pues pueden colocarse en cualquier cocina quitando una hornilla de las antiguas; y para probar sus ventajas sobre éstas últimas, facilitamos una de aquellas para su ensayo á quienes así lo deseen.—Se reparan toda clase de máquinas agrícolas de vapor.

Tambien se alquilan herramientas para levantar pesos, gatos, cabrestantes, aparejos, etc. 15-9

GORDALES.

En el antiguo despacho de aceitunas, calle de la Doctrina, núm. 4 (bodega), se acaba de recibir una nueva partida de las legítimas gordales, á los módicos precios de 4, 5 y 6 rs. el medio.

Estas sí que son muy especiales, pues no están cocida ni en Reina, como le llaman, sino con su verdadero gusto.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningun otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demas afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiéndose obtener estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

BAÑOS DE MAR

EN LA

PLAYA DE LA PUNTILLA,

EN EL PUERTO DE SANTA MARIA.

Importe de cada baño desde la Oficina establecida en la calle Larga, número 134, con inclusion de carruaje, caseta y servicio de bañeros, 3 reales por abono.

Baños sueltos, 4 reales.
A domicilio, 4 id. por abono.

SALIDA DE LOS CARRUAJES DESDE LA OFICINA.

Para los Baños.	De los Baños.
6 de la mañana.	1 de la tarde.
7 de la idem.	2 de la idem.
8 de la idem.	3 de la idem.
9 de la idem.	4 de la idem.
	6 de la idem.
6 1/2 de la mañ.	1 1/2 de la tarde.
7 1/2 de la idem.	2 1/2 de la idem.
8 1/2 de la idem.	3 1/2 de la idem.
9 1/2 de la idem.	4 1/2 de la idem.
	7 de la idem.

Las horas á domicilio son convencionales.
Los carruajes particulares pagarán lo mismo que el año anterior.

SOCIEDAD ROCCO PIAGGIO E FIGLIO,

DE CADIZ.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES,

Saldrá el 5 de Agosto el vapor-correo italiano.

SCRIVIA

y el 19 del mismo mes el

ADRIA.

Admiten carga y pasajeros para ambos puertos, y solamente pasaje para Talcahuano, Valparaiso, Caldera, Arica y Callao, con trasbordo en Montevideo. Consignatarios en Cadiz, Ahumada, 7.

SRES. ODERO Y FERRO.

Representantes en Jerez, D. MANUEL FERNANDEZ Y JUNCO, Carpintería alta, núm. 4

Á LAS MADRES DE FAMILIA.

HARINA H. NESTLÉ.

Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.

Se expende á OCHO REALES CADA LATA, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D Juan Rebuerto, en la farmacia de Rodriguez Carmona, Lanceria, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lanceria, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa Maria, en la droguería de Medinilla, Larga, 92.

ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA,

J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina Imitacion; mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y nombre como único agente, en las tapas de las latas.

PAPEL POR ARROBAS.

Hay nuevas remesas disponibles, á precios baratos, en la

LIBRERIA CALLE LARGA, N.º 33.

REALIZACION DE MUEBLES.

En el Pasaje Jerezano se acaba de recibir un completo surtido, tanto en muebles de rejilla, alemanes, como en camas de hierro y madera, inglesas, catalanas y sevillanas, que por cuenta de las respectivas fábricas se realizan con un 30 por 100 de baja.

PASAJE JEREZANO

LA PERFECCION EN SEGADORAS.

LA COMP. JOHNSTON HARVESTER DE BATAVIA

En cuantas exposiciones y concursos han presentado sus máquinas, las han reconocido superiores á todas, otorgándoseles siempre los mas altos premios.

En 1878 les disputaron inútilmente el gran premio de la Exposicion Union reunidas todas las mejores máquinas del mundo.—130 Máquinas vendidas en Andalucía.—44 Compradores darán fe de su resultado.

Precios económicos.—Agente de la Comp. en España, Francisco Trotter Tintores 37, Sevilla.

PRECIOS DE COMISIONISTA.

D. BERNARDO GUNDERSEN

dueño exclusivo de la Gran

JOYERÍA Y RELOJERÍA INGLESA

y almacén al por mayor y menor de

Joyas, Relojes, Óptica y Bronces de lujo.

PLAZA DE SAN ANTONIO, NÚM. 7.

CADIZ

El conocimiento de su numerosa clientela de esta ciudad y provincia, que han llegado á su establecimiento las grandes cantidades de géneros de última novedad en alhajas de oro y plata, de muy buen gusto y calidad, advirtiendo que no hay otro en España que pueda ofrecer la misma clase de alhajas á precio tan barato, pues se vende aquí al mismo precio que otros lo tienen que comprar, que es al

PRECIO DE COMISIONISTA.

JOYAS DE ORO Y PLATA DE LEY.

TALLER DE RELOJERIA Y PLATERIA. TALLER DE JOYERIA Y OPTICA.